



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版 中工网 http://www.workercn.cn

2016

6月17日

星期五 农历丙申年 五月十三

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

第19026期

(今日八版)

## 中办国办出台意见

# 推行法律顾问制度和公职律师公司律师制度

新华社北京6月16日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于推行法律顾问制度和公职律师公司律师制度的意见》。要求积极推行法律顾问制度和公职律师、公司律师制度,提高依法执政、依法行政、依法经营、依法管理的能力水平,促进依法办事,为协调推进“四个全面”战略布局提供法治保障。

意见指出,2017年底前,中央和国家机关各部委,县级以上地方各级党政机关普遍设

立法顾问、公职律师,乡镇党委和政府根据需要设立法律顾问、公职律师,国有企业深入推进法律顾问、公司律师制度,事业单位探索建立法律顾问制度,到2020年全面形成与经济社会发展和法律服务需求相适应的中国特色法律顾问、公职律师、公司律师制度体系。意见要求,党政机关主要负责同志作为推进法治建设第一责任人,要认真抓好本地区本部门本单位法律顾问、公职律师、公司律师制度的实施。

意见明确,党政机关讨论、决定重大事项之前,应当听取法律顾问、公职律师的法律意见;起草、论证有关法律法规规章草案、党内法规草案和规范性文件送审稿,应当请法律顾问、公职律师参加,或者听取其法律意见;依照有关规定应当听取法律顾问、公职律师的法律意见而未听取,应当交由法律顾问、公职律师进行法律审核而未落实,应当采纳法律顾问、公职律师的法律意见而未采纳,造成重大损失或者严重不良影响的,依法依规追究党政主要负责人员、负有责任的其他领导人员和相关责任人员的责任。

意见明确,国有企业讨论、决定企业经营管理重大事项之前,应当听取法律顾问、公司律师的法律意见,起草公司章程、董事会运行规则等,应当请法律顾问、公司律师参加,或者听取其法律意见;依照有关规定应当听取法律顾问、公司律师的法律意见而未听取,应当交由法律顾问、公司律师进行法律审核而未落实,应当采纳法律顾问、公司律师的法律意见而未采纳,造成重大损失或者严重不良影响的,依法依规追究国有企业主要负责人员、负有责任的其他领导人员和相关责任人员的责任。

## 习近平在塞尔维亚媒体发表署名文章

# 永远的朋友 真诚的伙伴

新华社北京6月16日电 6月16日,在对塞尔维亚共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平在塞尔维亚《政治报》和新南斯拉夫通讯社发表题为《永远的朋友 真诚的伙伴》的署名文章。文章如下:

### 永远的朋友 真诚的伙伴

中华人民共和国主席 习近平

应托米斯拉夫·尼科利奇总统邀请,我即将对塞尔维亚共和国进行国事访问。在这个花香四溢的季节里,到访美丽而充满传奇故事的友邦,令我倍感亲切。我期待着同尼科利奇总统以及塞尔维亚其他领导人畅叙友情、共

谋合作、展望未来,把中塞战略伙伴关系推向新高度。

塞尔维亚是中东欧和巴尔干地区重要国家,拥有悠久历史和灿烂文化。千百年来,东西方文明在这里交融碰撞,激荡出人类文明发展的重要成果。在这一过程中,勤劳勇敢的塞尔维亚人民谱写了争取民族独立自由的英雄史诗和追求美好幸福生活的壮丽篇章。

上世纪40年代,中国人民同南斯拉夫人民在东西方战场英勇抗击法西斯侵略,实现了民族解放和自由。50年代初,中国同南斯拉夫联邦人民共和国正式建交,掀开了中国人民同塞尔维亚人民友好合作新的一页。中国古代思想家孟子说:“友也者,友其德也。”60

多年来,两国人民始终心手相连,彼此怀有特殊感情,跨越时空的真情厚谊历久弥新。

塞尔维亚有句俗语:“朋友是时间的果实。”我们不会忘记,《瓦尔特保萨拉热窝》、《桥》等著名影片曾经激发无数中国人的爱国热情,《啊,朋友再见》这首歌曲至今仍然在中国传唱。上世纪80年代,在中国实行改革开放政策的关键时期,塞尔维亚人民的成功实践和经验,为中国提供了宝贵借鉴。

我们也不会忘记,2008年中国汶川发生特大地震灾害后,塞尔维亚第一时间向中国伸出援手,无私向灾区人民提供了大量救灾物资。2015年9月,尼科利奇总统赴北京出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利

70周年纪念活动,更是发出了中塞两国携手维护战后国际秩序、捍卫世界和平、共建人类美好未来的最强音。

我们更不会忘记,互尊互信、相互支持、合作共赢是中塞关系的真实写照。无论国际形势如何风云变幻、中塞两国各自如何发展变革,双方始终充分理解和尊重彼此选择的道路,坚定支持彼此核心利益和重大关切,致力于深化彼此政治互信和互利合作。

当前,中塞传统友谊正在日益焕发出新的生机,两国关系的深度、广度不断提升。近年来,我同尼科利奇总统多次会晤,就巩固传统友谊、深化政治互信、推进互利合作达成重要共识。(下转第3版)



## 上海迪士尼乐园开园

据新华社上海6月16日电 (记者许晓青 王健 李明)中国内地第一座、全球第六座迪士尼乐园——上海迪士尼16日开门迎客,成为中国内地新的旅游目的地。

上海迪士尼项目是中国迄今规模最大的现代服务业中外合作项目之一,位于上海国际旅游度假区核心区,投资规模约340亿元人民币,项目占地面积3.9平方公里,其中主题乐园1.16平方公里。

上海迪士尼度假区将包括上海迪士尼乐园——一座拥有六大主题园区的神奇王国风格的主题乐园、两座主题酒店、迪士尼小镇及星愿公园。主题乐园六大园区包括探险岛、奇想花园、米奇大街、明日世界、宝藏湾及拥有奇幻童话城堡的梦幻世界。创极速光轮、加勒比海盗等上海度身定制的全球首发项目,在试运行期间受到欢迎。

图为6月15日航拍的上上海迪士尼乐园。新华社记者 丁汀 摄

## 李玉赋在重庆调研时强调

# 推动工作迈上新台阶

## 以工会改革为契机

本报(记者李国)6月13日至15日,中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋在重庆调研工会改革和基层工会建设工作,到基层一线,到职工当中,了解情况、倾听意见;召开基层工会负责人座谈会,听取重庆市总工会改革汇报,他强调,各级工会要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,以工会改革为契机,聚焦发力、借势发力、持续发力,推动工会工作迈上新台阶。

李玉赋指出,重庆市工会在市委领导下,认真贯彻落实中央决策部署,紧密结合自身实际,扎实推进工会改革,方向正确、思路清晰、措施得力、已见成效。希望重庆市工会深入实践、继续探索,为全国工会改革创新提供可复制、可推广的经验。

李玉赋强调,推进工会改革创新,要牢牢把握增强“三性”、去除“四化”、做强基层、着力创新的整体思路,充分体现勇于责任担当、勇于直面问题、勇于自我革新的精神,加大力度、加快进度,强化优化工会职能,突出主责和主业,为实现中国梦建功立业。要把工会组织建设得更加充满活力、更加坚强有力,切实承担起引导职工群众听党话、跟党走的政治责任。要动员广大职工大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,学文化、学技能,提升素质、增强本领,争当工匠人才。要组织广大职工积极参与供给侧结构性改革,做好化解产能中职工的权益维护和困难帮扶工作,对职工特别是困难职工要关心关爱,引导职工自觉维护社会大局稳定。要适应新的形势,加强工会干部队伍建设,推动工会干部特别是年轻干部进一步打开眼界、打开思路、打开胸襟,改进作风接地气、激活基层微循环,真正做职工的“娘家人”。

中共中央政治局委员、重庆市委书记孙政才会见了李玉赋一行,就推进工会改革试点工作、更好发挥工会作为党联系职工群众的桥梁纽带作用等问题,提出了意见和建议。

在重庆期间,李玉赋先后前往江北区俊豪ICFC项目工地团服服务站、渝北区武陵路社区工会联合会、渝北区仙桃数据谷团服服务站、长安汽车股份有限公司张永忠劳模创新工作室等地调研,看望基层一线职工、劳动模范和工会干部,听取他们的意见建议。

重庆市委副书记张治国,市人大常委会副主任、市总工会主席郑洪等参加调研和座谈。

## 《中国北斗卫星导航系统》白皮书发布

# 2020年前后建成北斗全球系统

本报北京6月16日电 (记者黄康)“北斗卫星运行3年以来,可用性指标已经达到了99.996%,连续性要求达到了99.986%。”在国新办今天召开的《中国北斗卫星导航系统》白皮书发布会上,北斗卫星导航系统新闻发言人冉承其透露。

作为世界上第三个正式运行服务的卫星

导航系统,北斗卫星导航系统从2012年年底开始面向亚太地区提供服务。白皮书透露,该系统计划到2018年,面向“一带一路”沿线和周边国家提供基本服务;2020年前后,完成35颗卫星发射组网,建成北斗全球系统,向全球提供服务。

冉承其表示,从定位精度来看,北斗卫星

导航系统在许多地区的测试指标显示优于对外标称的10米精度。在北京、乌鲁木齐、西安等地,该系统的定位精度已经优于5米。在泰国等低纬度国家和地区,精度也优于5米。而在卡塔尔、科威特这些公开宣布的服务区之外的国家,也可以独立完成定位功能。“在亚太地区,北斗系统的应用性能是优良的,系统

运行是可靠的。”

据悉,目前北斗系统已经得到国际海事组织的认可,也正式加入了全球移动通信组织的标准。国际民航组织正在积极推动北斗进入相关标准的论证、研究和试验验证工作。

北斗系统的发展会给人们的生活带来哪些变化?“比如在车联网方面,可以解决车辆安全报告,减少空载率问题。在船联网方面,可以实现应急救援、灾情预报、天气预报。在物联网方面,可以实现产品追溯、食品安全监管等。在车联网方面,可以实现对老人、小孩的看护等。”冉承其表示,目前正在着手打造全国高精度地基增强系统一张网,该网建成后的精度最高可以到厘米级,极大地便利百姓生活。

# 一进去就与外界“失联”了

## ——黎平县委工作组在九潮镇勘察救灾纪事



工作组在救援途中。本报记者 李争 摄

本报记者 李争  
本报通讯员 杨代富

6月12日中午,当贵州省黎平县委副书记谭俊端和县里的5名干部职工拖着疲惫的步伐出现在九潮镇救灾临时指挥中心时,所有值班工作人员都长长地松了一口气——谭俊端等人已经“失联”将近3天了。

6月10日上午,黎平县九潮镇出现严重洪涝灾害,谭俊端和5名干部职工组成工作组,第一时间深入受灾严重的村寨勘察灾情。由于洪水冲垮了电线和道路,他们和外界彻底失去了联系。6人在3天内徒步近150公里,在很多村寨孤立无援时,第一时间将信心和温暖送到了受灾群众的心坎上。

贵州山路崎岖,一旦遭遇洪涝、雪凝等自然灾害,通信、交通极易受到影响。很多参与本次救灾的干部职工,都是在“失联”状态下完成了一项又一项艰巨任务。

“本来我们开了车,但没想到走了不到30里地就遇到了塌方。停下来后,6个人眼神一碰,一句话都没多说,就继续往前走了。”6月

16日中午,工作组成员之一的黎平县委副书记吴远亮告诉《工人日报》记者。

第一天,6名干部跟着当地乡亲跋山涉水,裤腿和鞋里都能刮下来厚厚一层黄泥,路上每人只吃了一个粽子。茫茫大山里没有人烟,手机也没有信号,吴远亮就给大家讲笑话,鼓励大家坚定信心。

每当走到高坡处,他们都会拿出手机举过头顶,观察有无信号。一次又一次试探,手机仍然没有反应。

“将近3天里一点信号也没有,我们心里特别着急。看着乡亲们的艰难情况,我们都想着快点把灾情传递出去。”黎平县委副书记、县委督查室主任龙明富告诉记者。

6月12日,工作组赶到受灾最严重的赖洞村时,发现村里的粮食几乎都被冲走了,村民们从废墟里掏回一把把夹杂着泥沙的大米,用浑水简单清洗下就做饭。6人硬咽着和村民们一起吃了顿“黄米饭”,随后简单休息了几个小时,用最快速度赶回九潮镇中心。

(下转第3版)



## 河南近六成农民工就地就近就业

# 远距离“候鸟迁徙”变成家门口“钟摆”

本报(记者余嘉熙)24岁的李建强是国内一家液晶显示屏企业的装配工人。今年,随着河南信阳电子信息产业园区的投资兴建,李建强的工作地点从广东东莞转到了家门口。他所在班组的10多名工人中,大部分都是“回流”农民工。这是河南农民工家门口就业潮的“冰山一角”,河南省人社厅近日发布的《2016年第一季度河南省就业形势分析报告》(以下简称《报告》)显示,截至今年3月底,河南全省农村劳动力转移就业新增42万人,总量达2856万人,其中省内转移1689万人,省外输出1167万人。

这也意味着,接近六成的河南农民工选择在“家门口”就业。越来越多的农民工留守家乡,将昔日的远距离“候鸟迁徙”变成家门口上班的“钟摆”运动。

《报告》数据显示,春节后的农村劳动力返乡和转移就业中,8%的农民工选择就地就近就业,比去年增加2%。今年新增农村劳动力转移就业人员中,有95%选择在省内就业,

还有近20万人打算留在家乡创业。此前,河南统计部门的数据显示,“十二五”时期,该省农村劳动力转移就业实现省内就业超过省外转移的历史性转变,累计新增451万人中,85%以上在省内就业。

河南省外务工人员缘何出现持续“回流”?记者发现,一大原因是“离家近、照顾家人方便”,另一个原因则是“产业集聚区有适合自己的工种、岗位”。近年来,该省产业集聚区的就业支撑能力不断增强,吸引了大量的农村富余劳动力。

而从沿海回来的农民工,也成了许多企业眼中的“香饽饽”。“沿海回来的农民工眼界开阔,特别是在大厂干过的,受过培训的,个个都是带徒弟的能手。”信阳产业集聚区一家企业的负责人对记者说。

如今,劳动力资源丰富已成为河南对外招商的一张“王牌”,很多劳动密集型产业把河南视为投资沃土。目前,投资河南的境外世界500强企业达84家,国内500强企业达到156家。